
玉溪市红塔区水利局（本级）2024年预算重点领域财政项目文本公开

项目一：
项目名称

红塔区防汛抗旱专项经费。

立项依据

根据中共玉溪市红塔区委办公室 玉溪市红塔区人民政府办公室关于印发《玉溪市红塔区水利局职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知（玉红室字〔2019〕7号）：红塔区水利局职能职责中负责落实综合防灾规划相关要求，组织编制水旱灾害防治规划并指导实施，组织实施水旱灾害防护标准，承担水情旱情监测预警工作。完成2024年红塔区防汛抗旱工作是红塔区水利局履行职能职责的具体体现。
项目实施单位
红塔区水利局。

项目基本概况
防汛抗旱经费主要用于防汛及抗旱应急救援、水毁修复应急工程建设及部分乡（街道）、村人（畜）饮水工程修复，确保各乡（街道）防汛水毁工程、人（畜）饮水问题得到保障，便于水利设施及时发挥排洪泄涝的作用。
项目实施内容

根据2024年红塔区水旱灾害所发生的实际情况，将红塔区防汛抗旱专项经费按照轻重缓急原则进行分配，用于防汛及抗旱应急救援、水毁修复应急工程建设及部分乡（街道）、村人（畜）饮水工程修复。
资金安排情况

红塔区防汛抗旱专项经费共安排预算资金100.00万元。
项目实施计划

玉溪市红塔区防汛抗旱指挥部向各乡（街道）收集受灾地区相关资料，组织人员实地考察，展开调研，科学制定实施方案，积极争取财政部门资金补助，确保防汛抗旱工作的实施。1.计划对受灾乡街道人饮拉送水油料、运费、抽水电费等进行补助；2.进行抗旱应急项目建设，缓解缺水地区的生产生活用水；3.做好防汛抗旱物资的配套工作。

项目实施成效
根据2024年红塔区水旱灾害所发生的实际情况，将红塔区防汛抗旱专项经费按照轻重缓急原则进行分配，用于各乡镇防汛及抗旱应急救援、水毁修复应急工程建设及部分乡（街道）、村人（畜）饮水工程修复，确保各乡（街道）防汛水毁工程、人（畜）饮水问题得到保障，便于水利设施及时发挥排洪泄涝的作用。

项目二：
项目名称

红塔区河长制工作经费。

立项依据

根据中共玉溪市红塔区委办公室 玉溪市红塔区人民政府办公室关于印发《玉溪市红塔区全面推行河长制工作方案》的通知（玉红办通〔2017〕42号）全面开展河长制工作。
项目实施单位
红塔区水利局。

项目基本概况
根据中共玉溪市红塔区委办公室 玉溪市红塔区人民政府办公室关于印发《玉溪市红塔区全面推行河长制工作方案》的通知（玉红办通〔2017〕42号）全面开展河长制工作。包括对河湖库渠河（湖）面保洁、河岸保洁、河道疏浚清障及水体污染控制等。要求达到河面无漂浮物；水面打捞物集中堆放妥善处置，无二次污染；河岸无垃圾，干净整洁；河道畅通，河中无障碍物；水环境质量总体感官良好，水清，无异味，基本实现河畅、水清、岸绿、湖美目标。
项目实施内容

完成红塔区“一库一策”编制工作；红塔区河长制信息服务平台维护建设；支付河道保洁人员工资；对河长制公示牌进行更新维护；完成河湖划界工作；河道清淤工作；支付河长办公室日常耗材等费用；开展水质监测工作；河湖划界空间规划、管理范围利用及水利十四五规划等河长制相关工作。
资金安排情况

红塔区河长制工作经费共安排预算资金500.00万元。
项目实施计划

根据中共玉溪市红塔区委办公室 玉溪市红塔区人民政府办公室关于印发《玉溪市红塔区全面推行河长制工作方案》的通知（玉红办通〔2017〕42号）的要求，全面开展河长制工作。2024年计划在2023年工作的基础上，进一步做好河长制相关工作。
项目实施成效
全面推行河长制，就是以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态为主要任务，全面建立省、市、县、乡四级河长体系，构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理保护体制，为维护河湖健康生命、实现河湖功能永续利用提供制度保障。通过做好河长制工作，达到河面无漂浮物，水面打捞物集中堆放妥善处置，无二次污染；河岸无垃圾，干净整洁；河道畅通，河中无障碍物；水环境质量总体感官良好，水清，无异味，基本实现河畅、水清、岸绿、湖美的目标。
